

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 集聚超400家汽车核心零部件企业,共绘新能源汽车产业“新图谱”

# 高新区汽车产业剑指“千亿级”

□本报记者 周琦

太仓高新区作为长三角汽车核心零部件产业高地,目前已集聚超400家上下游企业,形成从研发、生产到检测的完整生态链。

### 巨头在太深度布局

博世集团是全球第一大汽车技术供应商。博世与中联汽车2017年合资设立的联合汽车电子有限公司太仓分公司,正成为全球新能源汽车领域重要的核心部件研发制造企业。由欧洲团队和中国团队联合全新设计的电力驱动控制系统产品,已经应用到市场上的最新款车型。该分公司副厂长谢雄燕介绍,在同样体积下,公司新开发的一体化电桥输出功率提高了15%以上。

技术共享、市场互补,这样

的合作帮助企业快速打开全球市场。目前,该公司年销售额已经从最初的2亿多元增长到去年的67亿元。联合汽车电子有限公司第一副总经理骆无为介绍,现在太仓分公司是集团在新能源汽车领域最重要的基地,随着产能的提升,太仓分公司年产值将达到100亿元。

无独有偶,舍弗勒也把最新的技术和产品放在太仓基地。作为高新区新能源汽车零部件产业规模最大的龙头企业,舍弗勒率先顺应汽车市场新能源、电气化转型而“动作频频”——国内首款可切换单离合变速器在太仓投产,舍弗勒新能源关键零部件基地扩建项目开工,轮毂轴承三代产品第四条生产线投产……在最近举行的2025上海车展上,舍弗勒

核心技术展区中展示的轴承、滚珠丝杠、离合器等很多新产品都来自太仓基地。舍弗勒中国区首席执行官张士林博士表示,舍弗勒进入中国30年来,在太仓有5座工厂,太仓基地是舍弗勒最大的生产基地,有非常强的团队,有全价值链的服务,包括模具、特种装备等各种工艺技术。

另外,德国博泽集团的博泽新能源汽车智能座舱及门板系统项目日前在太仓高新区开业。项目主要开发、生产、加工智能座舱和汽车门板模块及其部件等。项目建成后,可年产智能座舱、汽车门板模块及其部件等30万套。其智能座舱交互系统在上海车展上进行了全球首秀。

为抢占中国新能源汽车市场,太仓高新区车企纷纷加码

布局:利氮科技的AI智能底盘产品将在太仓工厂生产;慕贝的尔拿出轻量化设计、功能应用和成本优化于一体的最新创新产品;裕克施乐展示了最新研发成果——第六代电子驻车制动执行器;勃乐氏密封系统(太仓)聚焦油液管理模块、热管理系统、导电产品,为新能源提供高安全性解决方案……

### 产业链健康成长

目前,高新区已形成以新能源汽车“三电”部件(电池、电机、电控)、轻量化材料、驱动总成、智能网联等为核心的产业链布局,并获评“国家汽车核心零部件高新技术产业化基地”。

在高新区的汽车核心零部件产业企业中,既有全球百强供应商,比如,博格华纳、麦格

纳,亦不乏细分领域的“单项冠军”,比如,克恩-里伯斯的汽车弹簧技术市占率全球领先,慕贝的尔的热成型部件产量居亚洲前列。太仓高新区依托500多家德资企业积累的技术优势,深度参与汽车高端零部件制造,同时吸引美资项目如美国仕驰汽车中国区总部及生产基地落户,构建了新能源汽车产业发展的生态圈。

“这是高新区多年深耕汽车产业链的成果。”太仓高新区管委会负责人表示,“依托临沪区位优势与德企合作基础,开展汽车、能源、交通、信息通信、数字经济等跨领域合作,我们正加速面向汽车电气化、智能化、网联化技术前沿,提升汽车零部件及关联产业交互创新能力,目标打造千亿级新能源汽车产业集群。”

## 徐华东接待来访群众并会办包案重点信访事项 以“百姓心”做“百姓事”

本报讯(记者王硕)昨天,市委副书记、市长徐华东到市人民来访接待中心接待来访群众,认真听取群众诉求,协调推进问题解决。他强调,信访工作是“送上门来的群众工作”,要以“百姓心”做“百姓事”,主动靠前一步,力争把事情做得更加实在、更加细致,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

在接待室,徐华东与来访群众亲切交流,倾听意见诉求。针对群众反映的小区空气异味问题,徐华东会同相关板块、部门、企业负责人,深入分析问题根源,认真研究解决办法,要求进一步优化空气质量监测点布局,提升企业生产工艺和废气收集处理效率,确保标本兼治、居民安心生活。

接访结束后,徐华东主持召开专题会议,研究会办包案重点信访事项,梳理剖析问题症结,系统谋划化解路径。

会议强调,信访工作是了解社情民意的重要窗口,也是我们维护社会稳定、全力推动发展的重要保障。要坚持“化解在早、化解在小”的工作理念,切实把矛盾化解摆在更加突出的位置,综合运用行政、经济、法律、社会等多种手段,对信访积案进行综合施策,做到能化则化、应化尽化。基层组织要充分发挥好在沟通交流等方面的作用,市级部门要做好政策法规研究等基础工作,主动担起协调指导责任,健全完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,积极配合属地推动问题化解,最大限度维护群众的合法权益。

副市长陈磊参加会议。

## 人才房票“太”受欢迎 已核销超200张

本报讯(记者张立)4月17日,太仓出台人才房票政策;4月22日,首张人才房票核销抵租房款;6月10日,第200张人才房票核销。从4月22日首张核销至今,太仓的人才房票以每天4张的速度抵租房款核销,人才房票“太”受欢迎。

魏先生就职于卓能电子(太仓)有限公司,6月6日,他以硕士研究生学历人才身份,成功申领到票额为20万元的人才房票资格凭证。6月10日,魏先生在桃花源雅园购房,这张房票绑定核销,直接抵扣购房款,成为太仓核销的第200张人才房票。

太仓的人才房票政策一经推出,即备受市民关注和人才欢迎。截至6月10日中午,距政策出台尚不足两个月,全市申请房票的人才已达707人;经审核通过后,已发放人才房票资格凭证566张;申请人与房地产开发企业达成购房意向,已绑定人才房票220张;核销人才房票201张,人才房票资金池使用近三分之一。

市住建局工作人员介绍,我市的人才房票政策推出后,市住建局深入机关、企业、学校、医院等开展政策宣讲、楼盘推介活动。活动上既有政策解读,也有项目展示,面对面解答人才房票问题,实现人才房票政策精准送达。每次活动都受到了大家欢迎,咨询相关政策的人才络绎不绝。

我市将进一步扩容房源,向全市在售楼盘所属开发商宣传讲解人才房票政策,引导和动员楼盘加入房源库。目前,在库的楼盘已从政策出台之初的19个扩容到44个,还有2个楼盘也在入库商谈中,人才房票房源库的楼盘几乎涵盖了全市主要在售楼盘,让人才购房落户有了更充分的选择。

## 太仓昨日入梅

本报讯(记者杨丹萍)昨天,太仓官宣:正式入梅。这标志着我市将进入降水频繁、强对流天气多发的时段。

市气象台相关负责人介绍,此次入梅较常年平均入梅时间6月18日、去年6月19日都有所提前。未来一周,太仓天空相当“热闹”。6月11日,短时阵雨率先“登场”,为梅雨季拉开序幕;6月12日分散性雷阵雨接踵而至,部分地区将出现20~30毫米短时强降雨,同时伴随7~9级雷暴大风。值得关注的是,6月15日,我市将迎来新一轮较强降雨过程;6月16日~17日,降水短暂停歇,不过6月18日之后,降水又将“卷土重来”。持续的降水将使道路湿滑、能见度降低,给交通出行带来较大压力。

面对复杂多变的梅雨季,市气象台也给出“防御指南”。梅雨期间,强降雨容易引发城市内涝、农田渍害等次生灾害,相关部门需加强排水设施巡查,及时疏通堵塞管道;对于水陆交通、高空作业等行业,需强化安全管理,落实防风、防雨、防雷措施,避免事故发生。同时,潮湿闷热的天气易导致食品变质、细菌滋生,市民要注意饮食卫生,做好食物储存,防止病从口入;家中衣物、家具也需做好防潮防霉措施。

此外,市气象部门提醒,市民需及时关注气象预警信息,在强对流天气期间尽量减少外出,如需外出,务必携带雨具,远离广告牌、老旧树木等危险区域,确保自身安全。

## 利企便民 乡镇政务服务清单发布

□本报记者 薛海荣

政务服务,一头连着党和政府,一头连着百姓民生。为推动政务服务向基层延伸,近日,我市在苏州率先发布《乡镇(街道)政务服务事项清单》,理清基层政务服务“明白账”,助力基层治理效能全面提升。

理的事项底数,形成《乡镇(街道)政务服务事项清单》。这项清单不仅细化了市镇两级主办和协办的责任,也进一步明确了市镇村三级业务办理部门,进一步完善了政务服务事项管理链条。

市数据局相关负责人表示,《乡镇(街道)政务服务事项清单》发布之后,顺利打通了市镇两级业务沟通壁垒,统一规范全市政务服务事项的申请条件、办理材料、承诺时限等要素,对确需乡镇受理初审、现场踏勘的事项,逐一明确每个事项的办理地点和具体责任人,确保办事群众“找得到门”“办得成事”,把跨层级事项“无差别受理、同标准办理”落实到位。

今后,我市将依托“太仓一网通办平台”,直接对接省政务服务事项库,实现数据“互联互通”,事项调整“即知即改”。同时,通过绘制全市政务服务事项智能图谱,以可视化形式,清晰呈现市镇村三级政务服务事项的类型、办理流程、涉及部门、所需材料等信息,为帮代办、智能导办、边聊边办等数字应用夯实知识基础,为企业群众提供精准、高效的政务服务。

昨天,记者在城厢镇便民服务中心一楼大厅看到,虽然有很多市民正在办理相关业务,但整个大厅秩序井然,工作人员根据《乡镇(街道)政务服务事项清单》,高效进行帮办服务。

城厢镇便民服务中心相关负责人告诉记者:“乡镇政务服务事项清单发布以后,我们的服务事项拓展到了296项,包含社保、医保、公积金、税务、营业执照等等,乡镇政务服务事项更加规范、公开、透明,企业和群众办事也更加便利。”

据了解,为构建市镇村三级协同联动机制,市数据局在前期组织民政、人社、住建等23个业务主管部门开展政务服务事项“大梳理”行动,基于全市1941项政务服务事项,通过部门填报-基层确认和基层反馈-部门核实的方式,摸排行政许可、行政确认、公共服务等7大领域需乡镇办



## 广州西路西延工程 加快建设

广州西路西延工程于今年3月开工,目前施工便道完成70%;围挡完成65%;路基清表和路基开挖分别完成34%、36%。工程预计明年10月竣工,12月通车,将使昆太两地通勤更高效,有力推动昆太协同发展。

记者 张立 摄



## 社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善